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Conhecimentos Basicos

P R O V A Conhecimentos Especificos

Discursiva - Redacao

INSTRUGOES

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgéo de cargo.

- contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.

- contém a proposta e o0 espacgo para o rascunho da redagao.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o niumero da questido que vocé esta respondendo.

Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.

Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © €&

Lero que se pede na Prova Discursiva- Redacgao e utilizar, se necessario, o espago para rascunho.

ATENGCAO

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
Responda atodas as questodes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever a redacao, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos nido serdo considerados em
nenhuma hipétese.

Vocé tera 4 horas para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazera Prova Discursiva
- Redacéo (rascunho e transcrigéo).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricao da Prova Discursiva - Redagéo.
Proibida a divulgacéo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS BASICOS
Lingua Portuguesa

Atencdo:  As questdes de nimeros 1 a 5, referem-se ao texto
abaixo.

O tempo, como o dinheiro, € um recurso escasso. Isso
poderia sugerir que ele se presta, portanto, a aplicagédo do cal-
culo econémico visando o seu melhor proveito. O uso racional
do tempo seria aquele que maximiza a utilidade de cada hora
do dia. Diante de cada opg¢é&o de utilizacdo do tempo, a pessoa
delibera e escolhe exatamente aquela que lhe proporciona a
melhor relagéo entre custos e beneficios.

Ocorre que a aplicagdo do célculo econémico as deci-
sBes sobre o uso do tempo é neutra em relagdo aos fins, mas
exigente no tocante aos meios. Ela cobra uma atencéo alerta e
um exercicio constante de avaliagdo racional do valor do tempo
gasto. O problema é que isso tende a minar uma certa disposi-
¢do a entrega e ao abandono, os quais sdo essenciais nas ativi-
dades que envolvem de um modo mais pleno as faculdades hu-
manas. A atencdo consciente a passagem das horas e a preo-
cupagdo com 0 seu uso racional estimulam a adocdo de uma
atitude que nos impede de fazer o melhor uso do tempo.

Valéry investigou a realidade dessa questdo nas con-
dicdes da vida moderna: “O lazer aparente ainda permanece co-
nosco e, de fato, esta protegido e propagado por medidas legais
e pelo progresso mecanico. O nosso 6cio interno, todavia, algo
muito diferente do lazer cronometrado, esta desaparecendo. Es-
tamos perdendo aquela vacuidade benéfica que traz a mente de
volta & sua verdadeira liberdade. As demandas, a tensdo, a
pressa da existéncia moderna perturbam esse precioso re-
pouso.”

O paradoxo é claro. Quanto mais calculamos o benefi-
cio de uma hora “gasta” desta ou daquela maneira, mais nos
afastamos de tudo aquilo que gostariamos que ela fosse: um
momento de entrega, abandono e plenitude na correnteza da
vida. Na amizade e no amor; no trabalho criativo e na busca do
saber; no esporte e na fruicdo do belo —as horas mais felizes
de nossas vidas sé@o precisamente aquelas em que perdemos a
nocao da hora.

(Adaptado de Eduardo Giannetti. O valor do amanha. S&o
Paulo, Cia. das Letras, 2005, p.206-209)

1. O posicionamento critico adotado pelo autor em relagéo
ao emprego do célculo econémico sobre a utilizagdo do
tempo esta em:

(A) O uso racional do tempo seria aquele que maximiza
a utilidade de cada hora do dia.

(B) Diante de cada opcao de utilizagdo do tempo, a pes-
soa delibera e escolhe exatamente aquela que lhe
proporciona a melhor relacdo entre custos e bene-
ficios.

(C) A atencdo consciente a passagem das horas e a
preocupacdo com 0 seu uso racional estimulam a
adocdo de uma atitude que nos impede de fazer o
melhor uso do tempo.

(D) Isso poderia sugerir que ele se presta, portanto, a
aplicacdo do célculo econdmico visando o seu me-
Ihor proveito.

(E) O lazer aparente ainda permanece conosco e, de
fato, esté protegido e propagado por medidas legais
e pelo progresso mecanico.

O paradoxo a que o autor se refere esta corretamente re-
sumido em:

(A) O tempo despendido na busca de conhecimento é
recompensado pelo saber.

(B) Os momentos de relaxamento pleno advém do bom
planejamento do uso do tempo.

(C) A criatividade confere maior qualidade ao tempo
despendido com o trabalho.

(D) O controle do uso do tempo compromete 0 Sseu
aproveitamento prazeroso.

(E) As horas de maior prazer sdo aquelas empregadas
em atividades bem planejadas.

Leia atentamente as afirmacdes abaixo.

| . O problema é que isso tende a minar... (2°para-
grafo)

O pronome grifado se refere a decisdes sobre o uso
do tempo.

I'l. .. os quais sdo essenciais nas atividades que en-
volvem de um modo mais pleno as faculdades hu-
manas. (2° paragrafo)

O segmento grifado na frase acima se refere aos
termos a entrega e o abandono.

I11. Os segmentos vacuidade benéfica (3° paragrafo) e
fruicio do belo (4° paragrafo) estdo corretamente
traduzidos, respectivamente, por esmorecimento
revigorante e deleite venturoso.

Esté correto o que se afirma APENAS em
A 11,

® lelll.
©) I.

D Ilelll.
€ lell.

... aguele que maximiza a utilidade de cada hora do dia.
(1° paragrafo)

O verbo que exige o mesmo tipo de complemento do
verbo grifado acima esta em:

(A) ... aquela que Ihe proporciona a melhor relacédo entre
custos e beneficios.

(B) ...aadocgdo de uma atitude que nos impede de...

(C) Valéry investigou a realidade dessa questdo nas
condi¢des da vida moderna...

(D) Diante de cada opg¢éo de utilizagdo do tempo, a pes-

soa delibera...
(E) ... que ele se presta, portanto, a aplicagédo do célculo
econdmico...
Das decisdes cotidianas relacionadas ...... distracdes e
dietas ...... escolhas profissionais e afetivas de longo pra-
zo, 0 modo como usamos o tempo influencia todos os se-
tores da vida e acarreta algum tipo de 6nus ...... ser pago
futuramente.

Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, na
ordem dada:

(A) a - as - a
B) a - as - a
(C) a - as - a
D) a - as - a
(E) a- a - a

TRECE-Conhecimentos Basicos?
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Atencdo:  As questdes de numeros 6 a 8 referem-se ao texto
abaixo.

Setembro de 2005

Woody Allen acabou de montar Scoop — O grande furo.
Agora vai tentar elaborar seu préximo filme, mas néo sabe onde
ele seré feito. Londres foi um prazer inesperado, e ele pretendia
fazer o terceiro filme seguido 14, mas o sucesso critico e finan-
ceiro de Match Point deu origem a outras possibilidades.

—Vou esperar até ver Scoop para perguntar mais, mas
vocé gostaria de fazer alguma observacao?

— Tenho um papel no filme porque é uma comédia, au-
tomaticamente mais leve. Houve um tempo em que eu, mais
jovem, estava ligado em comédia e pensava: Ah, isto € en-
gracado. Mas ndo sinto mais a mesma coisa. Foi divertido fazer
Match Point e fiquei muito envolvido como espectador enquanto
fazia o filme. Adorei o fato de ndo atuar nele, adorei o fato dele
ser sério, e, quando foi langado, me deu uma sensacéo boa,
fiquei orgulhoso. Ja por uma comédia, em especial uma comé-
dia em que atuo, dificilmente eu me interesso.

(Adaptado de Eric Lax. Conversas com Woody Allen. Trad.
José Rubens Siqueira. Sdo Paulo, Cosac Naify, 2009, p.69)

6. ... e ele pretendia fazer o terceiro filme seguido la...

O verbo flexionado nos mesmos tempo e modo que o gri-
fado acima estd em:

(A) Houve um tempo em que eu...

(B) ... o sucesso critico e financeiro de Match Point deu
origem a outras possibilidades.

(C) ... mas vocé gostaria de fazer alguma observagdo?

(D) ... estava ligado em comédia...

(E) Mas ndo sinto mais a mesma coisa.

O livre comentario sobre o filme Match Point que foi redi-
gido com clareza, correcéo e légica esta em:

(A) Com o grande sucesso de critica e publico alcanga-
dos quando foi exibido em Cannes, Match Point, a
despeito de outros projetos realizados pelo cineasta,
a medida em que obteve consideravel retorno finan-
ceiro, configura-se, assim, como um dos filmes mais
sombrios feito por Woody Allen.

(B) Match Point, um dos filmes mais sombrios de Woody
Allen, cujo grande sucesso de critica e publico foram
alcancados quando exibido em Cannes, a despeito
de outros projetos realizados pelo cineasta, obteve
consideravel retorno financeiro.

(C) Um dos filmes mais sombrios de Woody Allen,
Match Point, cujo o grande sucesso de critica e
publico seriam alcangados em sua exibicdo em
Cannes, difere de outros projetos realizados pelo ci-
neasta, conquanto obteve consideravel retorno fi-
nanceiro.

(D) Match Point, um dos filmes mais sombrios de Woody
Allen, alcangou grande sucesso de critica e publico
quando foi exibido em Cannes e, ao contrario de
outros projetos realizados pelo cineasta, obteve con-
sideravel retorno financeiro.

(E) A despeito de ser um dos filmes mais sombrios fei-
tos por Woody Allen, quando foi exibido em Cannes
Match Point, diferentemente de outros projetos reali-
zados pelo cineasta, que obteve consideravel
retorno financeiro, alcanga grande sucesso de critica
e publico.

7. ...em especial uma comédia em gue atuo...

O segmento grifado acima preenche corretamente a la-
cuna da frase:

(A) A trilha sonora ...... Philip Glass comp@s para o filme
Sonho de Cassandra é carregada de tensao.

(B) O estudio musical ...... as trilhas sonoras de Woody
Allen sdo gravadas ja abrigou uma galeria de arte.

(C) A critica ...... 0s cineastas deparam a cada filme
costuma ser indcua para suas obras.

(D) Um filme ...... Woody Allen deve se orgulhar € Match
Point.

(E) Diane Keaton é uma atriz ...... Woody Allen pbde
contar diversas vezes.

Nogdes de Informéatica
Sobre sistemas operacionais € INCORRETO afirmar:

(A) O sistema operacional é uma camada de hardware
que separa as aplicagbes do software que elas aces-
sam e fornece servigos que permitem que cada apli-
cacdo seja executada com seguranca e efetivida-
de.

(B) Na maioria dos sistemas operacionais um usuario
requisita ao computador que execute uma acéo (por
exemplo, imprimir um documento), e o sistema ope-
racional gerencia o software e o hardware para pro-
duzir o resultado esperado.

(C) Um usuério interage com o sistema operacional via
uma ou mais aplicagcdes de usuario e, muitas vezes,
por meio de uma aplicagdo especial denominada
shell ou interpretador de comandos.

(D) Primordialmente, sdo gerenciadores de recursos —
gerenciam hardware como processadores, memoria,
dispositivos de entrada/saida e dispositivos de co-
municagao.

(E) O software que contém os componentes centrais do
sistema operacional chama-se nucleo (kernel).

TRECE-Conhecimentos Basicos?
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No BrOffice Writer, para apagar de uma sé vez a palavra a 13. Com relacdo a Revisdo do Processo Administrativo Dis-

esquerda do cursor utiliza-se ciplinar considere:

(A) <Shift> + <Seta para esquerda>. | . Em caso de falecimento, auséncia ou desapare-

cimento do servidor, qualquer pessoa da familia po-

(B) <BackSpace>. deré requerer a reviséo do processo.

(C) <Del>. I 1. Julgada procedente a revisdo, serd declarada sem

efeito a penalidade aplicada, restabelecendo-se to-

(D) <Ctrl> + <Del>. dos os direitos do servidor, inclusive em relagédo a

destituicdo do cargo em comisséo.

(E) <Ctrl> + <BackSpace>.

II'l. A revisdo correrd em apenso ao processo origi-

11. Para salvar uma apresentagdo do BrOffice Impress com nario, sendo que na peticéo inicial, o requerente
senha, pedird dia e hora para a produgcdo de provas e

inquiricdo das testemunhas que arrolar.

(A) clica-se no menu Arquivo e em seguida na opg&o _ _ o
Salvar como. Na janela que se abre, da-se o nome I V. O requerimento de revisdo do processo sera diri-
ao arquivo no campo Nome, seleciona-se a opgéo gido ao Ministro de_Estado ou autoridade_ equiva-
Ferramentas, em seguida Opgoes Gerais e digita-se lente, que, se autorizar a revisdo, encaminhara o
a senha. Para concluir, clica-se no botdo Salvar. pedido ao dirigente do érgdo ou entidade onde se

originou o processo disciplinar.

(B) pressiona-se a °°mb'”a‘??“? de teclas Ctrl + Sh'ﬂf S Segundo a Lei n® 8.112/90, esta correto o que se afirma
e na tela que se abre, digita-se 0 nome do arquivo

- APENAS em
no campo Nome, a senha no campo Senha e clica-
se no botdo Salvar. A 11l elV.
(C) clica-se no menu Arquivo e em seguida na opgdo
L ®B) I, elll.
Salvar. Na tela que se abre, digita-se o nome do
arquivo no campo Nome, a senha no campo Senha
e clica-se no botéo Salvar. © 1, 11lelVv

(D) pressiona-se a combinacéo de teclas Ctrl+S e na D) I elV.
tela que se abre, digita-se 0 nome do arquivo no cam-
po Nome, seleciona-se a caixa de combinagdo Sal- (E) 1,111 elV.
var com senha e clica-se no botdo Salvar. Para
concluir, digita-se e redigita-se a senha e clica-se no i
botdo OK. 14. Segundo a Lei n® 8.112/90, NAO se incorporam ao venci-

mento ou provento para qualquer efeito

(E) clica-se no menu Arquivo e em seguida na opgao (A) os adicionais, apenas
Salvar. Na janela que se abre, da-se o nome do - ap ’
arquivo no campo Nome, seleciona-se a opgéo P
Ferramentas, em seguida Salvar com senha. Na (B) as gratificagbes, apenas.
janela que se abre, digita-se e redigita-se a senha e . o
clica-se no botéo Salvar. (C) asindenizacdes, apenas.

(D) asindenizagBes e os adicionais.
Normas Aplicaveis aos Servidores
Publicos Federais (E) as gratificagfes e os adicionais.

12. Zuleica, Teodora e Béarbara séo analistas dos Tribunal Re- S e . . .
gional Eleitoral do Estado do Ceara, sendo que Teodora é 15. Walquiria é analista judiciaria do Tribunal Regional Eleito-
aposentada, Zuleica praticou infragdo disciplinar sujeita a ral d? %stado do é:ee(ljra. tEIa de formafla dem DCIiI’EItO, tendo
penalidade de suspenséo de até 30 dias, Teodora praticou lqonc~U| lotcurso eN Oli oraco, rges ra g e de eSEe.C'a;
infracdo disciplinar sujeita a cassac¢éo da aposentadoria e Jl_iagig/Z?)gGS(\elcslu Neste gag_o, ae ac?Ar\d_o _coml S e n
Barbara praticou infragdo disciplinar sujeita a penalidade o , Walquiria tera direito ao Adicional de Qua-
de suspensdo de até 90 dias. Nestes casos, de acordo lificacdo - AQ
com a Lei n® 8.112/90, sera obrigatéria a instauragéo de .
processo administrativo disciplinar para a apuracdo das (A) apenas relativo ao Doutorado e ao curso de
infragdes cometidas por especializacdo lato sensu, cumulativamente.

(A) Teodora e Barbara, apenas. (B) apenas relativo ao Doutorado e ao Mestrado

cumulativamente.

(B) Zuleica, Teodora e Barbara. _

(C) relativo ao Doutorado, Mestrado e do curso de
especializacédo lato sensu, cumulativamente.

(©) Teod P ¢

eodora, apenas.
) ) (D) apenas relativo ao Doutorado.

(D) Zuleica e Barbara, apenas.

(E) apenas relativo ao curso de especializagdo lato

(E) Barbara, apenas. sensu.

4 TRECE-Conhecimentos Basicos?
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Regimento Interno do Tribunal Regional Eleitoral do Ceara

16. Com relagdo a organizagéo do Tribunal considere:

I . Vagando o cargo de presidente e faltando mais de cento e oitenta dias para o término do biénio, proceder-se-a a elei¢éo
para complementacao dos mandatos de presidente e vice-presidente.

I'l. O Tribunal Regional Eleitoral do Estado do Ceara elegera seu presidente e vice-presidente dentre os dois
desembargadores que o compdem, cabendo ao presidente o exercicio cumulativo da Corregedoria Regional Eleitoral.

I'l'1. O Supremo Tribunal Federal indicara primeiro e segundo substitutos para a categoria de desembargador.

I V. Regula a antiguidade no Tribunal: a data da posse; a data da nomeacéo ou indicagdo; o anterior exercicio como efetivo
ou substituto; a idade.

De acordo com o Regimento, esta correto o que se afirma APENAS em

A 1,11elll,
®) 1elV.
© 111 elV.
©) 11,111 elV.
€ lell.

17. Ao presidente é facultado decidir monocraticamente as questdes relativas a direitos e deveres dos servidores ou submeté-las a
apreciagao do Tribunal. Das decisGes do presidente cabera

(A) pedido de reconsideragéo e, do seu indeferimento, ndo cabera recurso para o Tribunal.

(B) pedido de reconsideracao e, do seu indeferimento, cabera recurso para o Tribunal, ambos no prazo de trinta dias a contar
da publicacado ou da ciéncia dada ao interessado.

(C) apenas recurso para o Tribunal no prazo de trinta dias a contar da publicagéo ou da ciéncia dada ao interessado.

(D) pedido de reconsideragdo e, do seu indeferimento, cabera recurso para o Tribunal, ambos no prazo de até dez dias a
contar da publicagdo ou da ciéncia dada ao interessado.

(E) apenas recurso para o Tribunal no prazo de até dez dias a contar da publicacéo ou da ciéncia dada ao interessado.

18. Compete ao vice-presidente

(A) mandar publicar, no prazo legal, os nomes dos candidatos registrados pelo Tribunal.
(B) convocar sessoes extraordinarias.

(C) autorizar a distribuigdo e a redistribuicdo dos processos aos membros do Tribunal.

(D) conhecer, em grau de recurso, de decisdo administrativa do diretor geral da secretaria.
(E) presidir a comissédo apuradora das elei¢oes.

19. O Tribunal reunir-se-a4 em sessdes

(A) ordinérias e administrativas, dezesseis vezes por més.
(B) ordinérias e administrativas, vinte vezes por més.

(C) ordinéarias e administrativas, oito vezes por més.

(D) ordinérias, uma vez ao més.

(E) administrativas, cinco vezes ao més.

20. Dentre os processos abaixo indicados, os que serdo primeiramente julgados na sesséo ordinaria sdo os

(A) que visam o cancelamento de Registro de Partido Politico.
(B) adiados, iniciando-se por aqueles com pedido de vista.
(C) que possam resultar em perda de mandato eletivo.

(D) extrapauta.

(E) que possam resultar em inelegibilidade por prazo superior a dois anos.

TRECE-Conhecimentos Basicos? 5
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Sobre um circuito RLC, que se encontra em ressonancia, é correto afirmar que
(A) R é o parametro que determina a frequéncia de ressonancia.
(B) a poténcia ativa é igual a poténcia reativa.
(C) aimpedancia complexa é zero.
(D) afase da corrente em relagéo a tensao é 90°.

(E) o circuito ndo dissipa poténcia.

22. Analise o circuito abaixo.

R =30Q

O

/9 100 V/60 Hz/0 Deg

L=106mH

A poténcia ativa verificada no circuito é de

(A) 60W
(B) 106mwW
(C) 100W
(D) 120w
(E) 30W

23. Considere os elementos abaixo e uma rede elétrica industrial indutiva.
I . Motor assincrono.
I'1. Transformador.
I1'l. Reator.
I V. Motor sincrono super excitado.
V. Capacitor.

Os elementos capazes de compensar o fator de poténcia verificado nessa indistria sdo APENAS

A I, 0lelll,
® I, 011,111 elV.
© Ilelll.

© IllelV.

(E) IVeV.

6 TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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24. O gréfico apresentado foi construido com os dados obtidos durante um ensaio com o circuito mostrado abaixo. Durante o ensaio

a tenséo senoidal de entrada foi mantida constante para cada uma das frequéncias utilizadas.

Vg = Gerador de fungdo

10

Ve ()

A
8
A
§ R d

S 6
o Vs

4
X Vs (t) 2

0

1 10

O

Analisando a montagem e o respectivo grafico o componente identificado na figura por x € um

(A)
(B)
©
©)
(E)

diodo.
indutor.
capacitor.
LDR.

resistor.

100

25. Nas entradas A, B, C e D, do sistema abaixo foram colocados niveis légicos TTL, (5V, 0V, 0V, QV), respectivamente.

4R
MV
R R R 2R ov
YWWA AAAAY AYAAAYL AYAAAY -
Lo
+
2R 2R 2R
10V Ve
D c B A !

Para a condigdo citada acima, a tenséo na saida do amplificador operacional é, aproximadamente,

(A)
(B)
©
©)
(E)

-5V
-1,7V
-3,3V
-0V
-125V

26. A figura abaixo representa um transformador ideal onde a tensdo de entrada no primario Ve é igual a 110 VRMS. Sabe-se,
também, que a bobina do primario é constituida por 1250 espiras e a bobina do secundario 250 espiras.

Ve =110 Vrms Vs

A tenséo de pico esperada em VS é, aproximadamente,

(A)
(B)
©
(D)
(E)

5v
12v
22V
31V
37V

TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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27. Observe o circuito abaixo.
&
% R1

127/60Hz
~

P1

R2 H

[
-

;E Q2

— —_—cC2
Os componentes Q1 e Q2 séo, respectivamente,
(A) DIAC e TRIAC.
(B) SBSeSCR.
(C) SCR e IGBT.
(D) SuUseDIAC.
(E) DIAC e SBS.
28. Considere o circuito e as afirmacdes abaixo.
D1 T R L
D ’ —/\WW! o
|7l _/ 4
RN
D2 +
Dt— % RL
Pl T2 <
+ D3 -
— ——c2
lel
5 o o 0

| . D1e D2, juntos formam um retificador de meia onda.
I'l. Atensao de saida é ajustavel.
I'1l. C2e T2 formam um filtro ativo de saida.
I V. Apresenta um retificador de onda completa em ponte.
V. Apresenta um limitador de corrente.
VI . T1 atua como um drive de corrente.

VI|. R1, D3 e P1formam um estabilizador ajustavel de tenséo.

Esté correto o que se afirma APENAS em
A 1,11, 1VeV.

®) 1,V,VI eVII.

© 11,1V,VeVII
©) 11,V,Vl eVII.
€) 111,1V,VeVl.
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29. O maior numero hexadecimal que pode ser representado usando 8 bits é
(A) 2A
(B) 2DC
(C) 99
(D) EE
(E) FF
30. O parametro abaixo, com capacidade maxima, que a saida de uma porta légica pode acionar outras com seguranga é
(A) los
(B) fan-out
(C) IoH
(D) VoH
(E) tPHL
31. Estéa correto o conceito em:
(A) Coletor aberto - tipo de saida que para fornecer nivel l6gico "1" necessita de um resistor denominado de pull-up.
(B) Totem pole - tipo de saida que permite apenas uma ligacéo l6gica.
(C) Tri-state - tipo de saida que para funcionar necessita de um resistor denominado de pull-down.
(D) Seguidor ou buffer — porta légica para aplicagées mais robustas.
(E) Logica de fiacao - tipo de ligagdo em que a operagdo ou pode ser efetuada sem necessidade de se usar uma porta légica.
32. Considere o circuito esquematizado abaixo.

C—¢

A expressao légica simplificada é

(A) S=A.B+C.D+C
(B) S=A.C+D

C) s= D .C+A+B
(D) S=A.B+C+D

(E) S=A+D

TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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Para medir a resisténcia de isolacdo de um cabo condutor, utiliza-se

(A)

(B)

©

(D)

(E)

uma ponte de wien.

um multimetro na escala de volts.

um megdmetro.

ponte de wheatstone.

ponte de Hay.

34. A figura abaixo mostra o resultado de uma medida efetuada com o osciloscépio.

N
J/

12

\:\

—
L —

e
~_

C
P ==>HH
Q

Seg/div

Com base na figura é correto afirmar que

(A) adefasagem é, aproximadamente, de 49°.
(B) o valor de pico do canal 2 é 8V.
(C) osinal é de 60Hz.
(D) o sinal do canal 1 esta adiantado em relagdo ao canal 2.
(E) o periodo é de 6ms.
35. O instrumento utilizado para certificar a qualidade de um sistema de protecéo equipotencial, de uma instalacéo elétrica, é
(A) Fasimetro.
(B) Watimetro.
(C) Megbmetro.
(D) Luximetro.
(E) Terrbmetro.
10 TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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36. Considere as afirmativas relacionadas aos dispositivos de entrada e saida de CLP.

I . Por questdo de velocidade de resposta, deve-se evitar o uso de médulos de entrada que possuem acoplamento éptico
para entrada de sinais digitais.

Il . Os médulos de saida analégica com saida do tipo corrente geralmente fornecem correntes de 0 mA a 20 mA ou 4 mA a
20 mA.

I'l'l. Os médulos de saida que necessitam operar a velocidades maiores devem utilizar elementos de chaveamento do tipo
relé.

I V. Existem médulos de saida especiais que podem fornecer sinais do tipo PWM.

Esta correto o que se afirma APENAS em

@ lell.
® I, 011elll,
© 1,111 elV.
© IlelV.

€ IllelV.

37. Afigura abaixo representa um trecho de programa genérico em LADDER.

X0 X1

®
X2 X3

®

X4

A l6gica de acionamento de Y3 é

(A) Y3=X2+X3.X4

(B) Y3=X2.X3.X4
(C) Y3=X2.X3.Y1+X4
(D) Y3=X2+X3+X4

(E) Y3=X2.X3.X4+Y0

38. Nos projetos elétricos destinados a protecdo de equipamentos eletrénicos sensiveis (EES), tais como computadores, CLPs e
outros relacionados a tecnologia da informacao, é recomendado o uso de

(A) uma malha de referéncia de terra a uma distancia de 3 m do local.
(B) trés hastes de aterramento interligadas ao condutor neutro.

(C) seis hastes de aterramento a uma distancia maxima de 3 m do local.
(D) trés hastes de 2 m em forma de triangulo.

(E) uma malha de terra de referéncia sob os equipamentos.

TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07 11
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Sobre cabeamento de redes de computadores, € INCORRETO o conceito:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Roteador — é usado exclusivamente para enderecar redes de topologias e/ou arquiteturas iguais.
Hub - concentra e distribui os cabos de computadores ligados a rede.

Switch - repassa os dados vindos do computador de origem somente ao computador de destino.
Bridge — Permite a ligagc&o entre duas redes situadas em locais distantes, formando uma WAN.

Repetidor - recebe o sinal enviado e o retransmite em cada uma das outras portas.

40. E INCORRETO o que se afirma em:
(A) Detector de chama - é sensivel aos raios ultravioletas presentes na chama do fogo.
(B) Detector linear - é indicado para locais onde néo é possivel realizar deteccéo pontual (locais com grandes alturas e locais
abertos).
(C) Detectores termovelocimétricos — séo indicados para locais onde existem grandes correntes de ar.
(D) Detector térmico — é indicado para fogo com elevagdo de temperatura (quando a temperatura alcanga um nivel fixo).
Indicado para sala de geradores, casa de maquinas, transformadores, entre outros.
(E) Detector pontual —a fumaca ou calor produzido no ambiente devera passar por ele para sensibiliza-lo.
41. Um amplificador tem ganho de poténcia de 40 dB. Em sua entrada é aplicado um sinal de audio de 100 mW. A poténcia do sinal
de saida, em dBm, vale
(A) 20.
(B)  40.
(C) 60.
(D)  8o0.
(E) 100.
42. A figura abaixo representa a curva de atuagdo de um dispositivo de prote¢do usado em instalagdes elétricas residenciais,
comerciais e industriais.
t(s) 1
0,5
30mA
0,2
0,1
0,05
0,02
0’01100 101 102 10% 104 Ian(MA)
Trata-se de um
(A) dispositivo diferencial-residual.
(B) fusivel DIAZED.
(C) fusivel NEOZED.
(D) dispositivo de protecao contra surtos.
(E) disjuntor termomagnético.
12 TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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43. Analise o diagrama de irradiagdo de uma antena mostrado abaixo.

No ponto |, o campo elétrico vale Emax ou 0 dB e nos pontos || e | || ele vale 0,707.Eméax ou -3 dB. O parametro o
denomina-se

(A)
(B)
©
(D)
(E)

diretividade.

largura de feixe.
resisténcia de irradiacéo.
relagdo frente-costa.

eficiéncia.

44. Em uma instalacéo elétrica, caracteriza o sistema de aterramento TN-S:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

n&o ha neutro no secundério do transformador de alimentacéo da instalacéo.
os condutores neutro e de prote¢cdo sdo comuns.

uma fase do transformador de alimentagéo é aterrada.

os condutores neutro e de prote¢do séo separados.

apenas o primario do transformador de alimentacéo é aterrado.

45. No sistema de controle abaixo, a funcdo de transferéncia vale

(A)

(B)

©

(D)

(E)

R(s) —»@—» 2s @ 512 C(s)
| =

s+2

20

s2+8s+6
20s? +10s

4s? +20s
452 +2s+1

252 +4s
41s? +84s + 6

40s? + 80
32 +4s

s? +30s

3s? +s+1

TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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46. Analise os sistemas de poténcia e comando abaixo.

Sistema de Poténcia

RT
FUS
Re———¢—*To MOTOR
1
1
S' —7 =’:(' 1 ;)
I
1
)
Te—F— . .AI’.
AN
c1
¢
I
./: -~ |
1
4.):/.7
c2

Sistema de Comando

Cc2

Para acionar o motor em um sentido de rotacgao e inverté-lo apés um intervalo de tempo At deve-se

(A) acionar S2 e, ap0s At, acionar S1 e, em seguida, S.
(B) acionar S1 e, ap0s At, acionar S e, em seguida, S2.
(C) acionar S1 e, ap6s At, acionar S2 e, em seguida, S.
(D) acionar S1 e, ap0s At, acionar S2.
(E) acionar S e, apds At, acionar S2.
47. No microfone, a relagdo entre o nivel do sinal elétrico de saida e a pressdo sonora incidente corresponde a especificagdo
denominada
(A) sensibilidade.
(B) impedancia.
(C) resposta em frequéncia.
(D) ruido de fundo.
(E) direcionalidade.
48. Conjunto de dispositivos que substitui os interruptores normais (simples, paralelos e intermediarios associados) e serve para
acionar as lampadas por comandos localizados em pontos distintos de um ambiente, com a vantagem de utilizar menos fios:
(A) sensor de presenca e dimmer digital.
(B) relé fotoelétrico e dimmer analdgico.
(C) minuteria e DPS.
(D) programador horario e pulsadores.
(E) relé de impulso e pulsadores.
49. Um motor trifasico de poténcia deve partir em
(A) estrela para reduzir a impedancia de partida.
(B) estrela para reduzir a corrente de partida.
(C) estrela para aumentar o conjugado de partida.
(D) tridngulo para aumentar a corrente de partida.
(E) triangulo para reduzir a reatancia de partida.
50. No sistema CFTV a tecnologia plug and play possibilita a
(A) mixagem de imagens provenientes de cdmeras IP de diferentes configuracdes.
(B) mudanga automatica do sistema de video de NTSC para PAL-M e vice-versa.
(C) instalagdo de cameras IP em qualquer ponto de uma infra-estrutura de cabeamento estruturado.
(D) conexao de muitos monitores sem provocar o desbalanceamento do cabo coaxial de alimentacdo das antenas.
(E) transferéncia imediata de arquivos de imagens para um computador central.
14 TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07
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51. Considere as colunas relativas a especificagdes de lampadas elétricas e unidades de medida.

Especificacdes Unidade de Medida
| . Densidade de fluxo luminoso a. adimensional
Il . Eficiéncia luminosa b. kelvin
I I'l. Intensidade luminosa C. lumens / metro quadrado
' V. indice de reprodug&o de cor d. lumens / watt
V. Temperatura da cor e. candela

As colunas estédo corretamente associadas em

A | -c;ll -d;Ill -e;IV-b;V-a.
® | -c;ll-d;Ill -e;IV-a;V-b.
© I -c;ll -e;lll -d;IV-a;V-b.
®) | -d;ll -c;Ill -a;IV-e;V-b.
E) I -d;ll -e;lll -b;lIV-a;V-c.

52. A tabela abaixo é usada para a identificacdo de pares de cabos telefénicos.

Grupo 1 Grupo 2
Numero do par| Cor |Unidade do par| Cor
01a05 branco leb azul
06 a 10 vermelho 2e7 laranja
11a15 preto 3e8 verde
16 a 20 amarelo 4e9 marrom
21a?25 roxo 5e0 cinza

O par amarelo-verde corresponde ao nimero

(A) 08.
(B) 11.
() 13.
(D) 18.
(E) 23.

53.  Um motor monofasico de 1 CV, 220V, 60 Hz e 6 polos opera a plena carga com escorregamento de 4%. A sua rotagdo a plena
carga, em RPM, vale

(A) 1152.
(B) 1024.
(C)  968.
() 712.
(E)  480.

54. Uma onda eletromagnética de frequéncia igual a 600 MHz se propaga no espago com um comprimento de onda de,
aproximadamente,

(A) 200 pm.
(B) 50cm.
(C) 20cm.
(D) 50 mm.
(E) 20mm

TRECE-Anal.Jud-Eng.Elétrica-G07 15
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55. O sinal de entrada de um sistema de controle € E(s) =— . Representa essa entrada no dominio tempo:
s

(A)

©

(E)

e(t) e(t)

2p--mmm--- . 2
| ®)
0 2 ® 0 ®
e(t) e(t)
) 2
(D)
0 () 0 2 0]
e(t)
2
0 2 ®

56. Sa&o dois exemplos de equipamentos responsaveis pela producdo de harmdnicos na rede elétrica de uma residéncia:

(A)
(B)
©
©)
(E)

chuveiro elétrico com resisténcia aberta e TV a LED.

lampada a LED e chuveiro elétrico com resisténcia blindada.

chuveiro elétrico dimmerizado e lampada incandescente.

torneira elétrica com resisténcia de niquel-cromo e transformador bi-volt.

computador e lampada de descarga.

57. A figura abaixo representa a estrutura de um tipo de conector para fibras opticas.

Os dispositivos indicados por X correspondem a

(A)
(B)
©
©)
(E)

polarizadores Opticos.
filtros opticos.
amplificadores épticos.
colimadores 6pticos.

atenuadores oOpticos.

16
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58. Analise os esquemas multifilar e unifilar apresentados abaixo.

Esquema unifilar

Esquema multifilar 1
% T ﬁl -1- VAN
a
Fase | L
Neutro 7:{ 1 *:{ 1
PE ----- e Al B 1=
! 1 2 =&
o 11 11T /. Eletroduto X /)
T Va2 N
1 B
. o—o0 - — 1
@ Le” X — 2a —
i © N 1 2
H Circuito 2 —

Q

e a@Q
Circuito 1 1

O eletroduto X esta representado em:

1 2a 1 2a
@ T ® T Il
1 1 2a 1 2a
©) *TW‘IT”H (D) T *}l
1 2a

59. Para um amplificador com impedéancia de saida de 4 Q, h4a casamento de impedancias quando em sua saida sao conectados
(A) dois alto-falantes de 8 Q em paralelo.
(B) quatro alto-falantes de 4 Q em série.
(C) dois alto-falantes de 8 Q em série.
(D) quatro alto-falantes de 8 Q em paralelo.

(E) dois alto-falantes de 4 Q em série.

60. De acordo com a NBR 5410, para o correto dimensionamento dos condutores dos circuitos de uma instalagao elétrica, deve-se
aplicar o fator de correcéo de temperatura quando

(A) a temperatura ambiente for menor que 0 °C para cabos ndo subterraneos e quando a temperatura do solo for superior a
30 °C para cabos subterraneos.

(B) as temperaturas ambiente ou do solo forem superiores a 30 °C, respectivamente, para cabos ndo subterraneos e cabos
subterraneos.

(C) as temperaturas ambiente ou do solo forem inferiores a 0 °C, respectivamente, para cabos ndo subterrdneos e cabos
subterraneos.

(D) a temperatura ambiente for superior a 30 °C para cabos ndo subterraneos e quando a temperatura do solo for superior a
40 °C para cabos subterraneos.

(E) atemperatura ambiente for diferente de 30 °C para cabos ndo subterrdneos e quando a temperatura do solo for diferente
de 20 °C para cabos subterraneos.
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DISCURSIVA — REDACAO

Instrucdes:

Conforme Edital deste Concurso, item 5 do Capitulo X. Da Prova Discursiva — Redagéo, sera atribuida nota
ZERO, dentre outros itens, a redacdo que:

— apresentar qualquer sinal que, de alguma forma, possibilite a identificagdo do candidato;

— apresentar letra ilegivel e/ou incompreensivel.

A redacdo devera ter a extensdo minima de 20 e maxima de 30 linhas, considerando-se letra de tamanho
regular.

Escolha UMA (apenas uma ) das seguintes propostas para a sua redacao e identifique na Folha de Redacgédo
0 numero da proposta escolhida.

PROPOSTA 1

Os protestos e manifestacdes realizados em diversos paises pelo que ficou conhecido como The
Occupy movement (Movimento de ocupacgéo), trazendo como principal slogan “Nds somos os 99%", tém se
voltado contra as crescentes desigualdades econdmicas e sociais. O principal executivo de um dos maiores
bancos do mundo, com sede na Gra-Bretanha, pode ilustrar a perfeicdo o 1% restante e os gritantes
contrastes entre os ganhos dos dois grupos. Segundo o jornal The Guardian, o salario para essa fungéo
aumentou quase 5.000% em trinta anos, ao passo que a média salarial no pais cresceu apenas trés vezes no
mesmo periodo.

Considerando o que se afirma acima, redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema:

As desigualdades econdmicas e 0s movimentos sociais

PROPOSTA 2

UE, ANSA, ALADI, CAO, MERCOSUL*... Essas e outras siglas passaram, nas Ultimas décadas,
a dividir espago na midia com os nomes dos paises mais conhecidos que participam desses agrupamentos
voltados a integracdo econdmica e, eventualmente, social e politica. Se o sucesso da Unido Europeia, 0
bloco de histéria mais antiga, foi provavelmente um dos fatores fundamentais para a disseminacdo dessa
ideia, a atual crise do bloco europeu e da zona do Euro pode ter o efeito contrario. Para uns, a Unica solugdo
€ o retorno ao isolamento; outros asseguram que ela s6 vird com uma integragdo ainda maior e mais estreita.

E desse debate que depende, entre outras coisas, o futuro de uma utopia: a abolicio de todas as fronteiras.

* UE — Unido Europeia; ANSA - Associacdo de Nagdes do Sudeste Asiatico; ALADI - Associacdo Latino-Americana de
Integragcdo; CAO — Comunidade da Africa Oriental; MERCOSUL - Mercado Comum do Sul.

Considerando o que se afirma acima, redija um texto dissertativo-argumentativo sobre o seguinte tema:

A integracd@o econdmica e politica entre os paises
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PROPOSTA ESCOLHIDA:

NS
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